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Кількість кредитів    – 6 

Загальна кількість годин   – 180 год. 

Семестр     – 4-й 

Лекції      – 32 год. 
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Керівник курсу:    Мищишин І.Я., кандидат педагогічних наук, доцент,  

доцент кафедри загальної педагогіки та педагогіки вищої 

школи 

 

Анотація дисципліни:Дисципліна є вибірковою складовою навчального плану. 
Як вибіркова складова, вивчення дисципліни дозволить студенту сформувати індивідуальну освітню 

траєкторію.  

         З огляду на зростання негативної  динаміки наявності дітей з особливими освітніми 

потребами та зменшенням  кількості учнів  у спеціальних закладах, за даними Державного 

комітету статистики України, постає питання щодо розвитку інклюзивного навчання за місцем 

проживання із забезпеченням відповідного соціально-педагогічного супроводу. Сучасний 

соціальний педагог повинен володіти новітніми науковими знаннями про природу та 

особливості перебігу різних порушень розвитку, а також ефективними засобами вивчення та 

супроводу таких дітей в освітньому просторі. 

 

Мета вибіркової навчальної дисципліни   полягає в психолого-педагогічній орієнтації студентів на 

майбутню фахову педагогічну діяльність у закладах освіти, в тому числі  у закладах з 

інклюзивною формою навчання, її зміст, специфіку та важливість у сучасному суспільстві, а 

також розвитку професійних морально-етичних якостей, необхідних для фахового 

самовдосконалення та саморозвитку майбутнього  педагога. 

 

Завдання курсу: засвоєння теоретичних і практичних основ курсу; створення бази знань, умінь, 

навичок, необхідної для роботи в інклюзивному освітньому середовищі; підготовка фахівців 

освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» в інклюзивному освітньому середовищі 

          У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 

          знати: понятійно-термінологічний апарат навчальної діяльності в умовах інклюзії; 

головні професійні вимоги до фахівця, який  працює у закладі з інклюзивною формою 

навчання; сучасні філософські засади педагогічної діяльності в контексті інклюзії; роль 

соціального вміння у навчанні і вихованні дитини; роль облаштування навчального середовища 

для продуктивного навчання дітей в інклюзивному класі; методи, прийоми, засоби і форми 

організації навчання учнів з різними особливостями психофізичного розвитку в інклюзивному 

класі; 

         вміти: аналізувати та оцінювати навчальні можливості дитини; організовувати 

спілкування з дітьми різного віку та рівня психофізичного розвитку та родиною дитини з 

особливими потребами  

 

 

 



 

Програмні компетентності 

Інтегральна компетентність:  

 Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми професійної 

діяльності, процесу навчання, що передбачає проведення досліджень та застосування 

певних теорій, методів соціальної роботи, соціально-психологічної реабілітації та 

науково-дослідної, науково-педагогічної діяльності характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов і вимог. Загальні компетентності: 

 

Загальні компетентності: 

 ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людині громадянина в Україні. 

 ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні,к ультурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у 

розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми 

рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

 ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

 ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

 ЗК6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

 ЗК9. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

 ЗК11. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

 ЗК12. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

 ЗК14. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих обов’язків. 

 ЗК15. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

 

Фахові компетентності: 

 ФК1. Знання і розуміння сутності, значення і видів соціальної роботи та основних її 

напрямів (психологічного, соціально-педагогічного, юридичного, економічного, 

медичного). 

 ФК3. Знання і розуміння нормативно-правової бази стосовно соціальної роботи та 

соціального забезпечення. 

 ФК4. Здатність до аналізу соціально-психологічних явищ, процесів становлення, 

розвитку та соціалізації особистості, розвитку соціальної групи і громади. 

 ФК5. Здатність до виявлення, соціального інспектування і оцінки потреб вразливих 

категорій громадян, у тому числі, які опинилися в складних життєвих обставинах. 

 ФК6. Знання і розуміння організації та функціонування системи соціального захисту 

і соціальних служб  

 ФК8. Здатність застосовувати сучасні експериментальні методи роботи з 

соціальними об’єктами в польових і лабораторних умовах. 

 ФК10. Здатність розробляти шляхи подолання соціальних проблем і знаходити 

ефективні методи їх вирішення. 

 ФК11. Здатність до надання допомоги та підтримки клієнтам із врахуванням їх 

індивідуальних потреб, вікових відмінностей, гендерних, етнічних та інших 

особливостей. 

 ФК12. Здатність ініціювати соціальні зміни, спрямовані на піднесення соціального 

добробуту. 

 ФК15. Здатність взаємодіяти з клієнтами, представниками різних професійних груп 

та громад. 

 ФК20. Здатність до сприяння підвищенню добробуту і соціального захисту осіб, 

здійснення соціальної допомоги та надання підтримки тим, хто перебуває у складних 

життєвих обставинах.  

 ФК22. Здатність налагоджувати співпрацю закладів освіти, сім’ї і суспільства у 

вихованні особистості, сприяти її адаптації до умов соціального середовища. 



 

ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ: 

 

Змістовий модуль 1. Організаційні засади асистування в інклюзивному просторі 

Тема 1. Посада асистента вчителя. Особливості організації навчально-виховного процесу в 

інклюзивному класі 

Тема 2.  Особливості процесу оцінювання та вивчення дитини в інклюзивному освітньому 

середовищі. 

Тема 3. Командний підхід як необхідна умова забезпечення якісної освіти в інклюзивному 

класі 

Тема 4. . Диференційований підхід до дітей з порушеннями розвитку в інклюзивному 

освітньому процесі  

Тема 5. Особливості складання індивідуальної програми розвитку для дітей на інклюзивній 

формі навчання 

Тема 6.. Соціальне вміння та його роль у формуванні та розвитку особистості 

Тема 7. Функціонально поведінкове оцінювання та стратегії корекції поведінки дитини 

Тема 8.Спільне викладання в інклюзивному освітньому середовищі  

 

Змістовий модуль 2. Особливості інклюзії дітей з порушеннями розвитку різного генезу 

Тема 9. Індивідуальний та диференційований підхід до дитини з порушеннями нейророзвитку в 

інклюзивному освітньому процесі. Особливості сучасних класифікацій порушень психічного 

розвитку 

Тема 10.Соціально-педвгогічний супровід дитини з поведінковими розладами. Дитина з 

гіперактивним розладом з дефіцитом уваги в інклюзивному освітньому процесі.  

Тема 11. Розлади спектру аутизму. Природа та особливості соціально-педагогічної підтримки 

осіб з РАС 

Тема 12. Дитина з затримкою психічного розвитку та  інтелектуальною недостатністю в 

інклюзивному освітньому процесі. 

Тема 13.Соціально-педагогічна підтримка дітей і дорослих із сенсорними порушеннями. 

Тема 14.Організація соціально-педагогічного супроводу осіб з порушеннями опорно-рухового 

апарату 

Тема 15. Особливості інклюзії людей з епілепсією. 

Тема 16. Організація супроводу дітей зі складними комплексними порушеннями в умовах 

інклюзивного освітнього простору. 
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